

**Гуламадова Мавлуда**  
*группа ОФ-104*  
*фармацевтического факультета*  
*Уральского ГМУ*

## **ГУЛАМАДОВ АЛИНАЗАР**

Мой дедушка Гуламадов Алиназар родился 18 августа 1925 года в Таджикской ССР в кишлаке Пиш Шугнанского района. Война проникла в семьи каждого человека, и наша семья – не исключение. В самый трудный период войны в 1943 году мой дед добровольно отправился защищать честь своей Родины.

С первых дней своего прибытия на фронте находился в самых горячих точках, воевал под Сталинградом, участвовал в освобождении многих городов на Украине. Во время Великой Отечественной войны был стрелком 625-го стрелкового полка 221-й стрелковой Мариупольско-Хинганской, Краснознамённой ордена Суворова, дивизией.

Принял участие в Донбасской операции с 20 августа 1943 года, наступая на приморском направлении. Участвовал в освобождении города Мариуполь 10 сентября 1943 года. 05 сентября 1943 г. отбил несколько контратак противника. В составе 221-й дивизии 09 сентября 1943 года в 14:00 перешел в наступление на подступах к Мариуполю с задачей прорвать Кальмиусский оборонительный рубеж противника в направлении совхоза им. Петровского близ станции Сартана. 10 сентября 1943 г. участвовал в полном освобождении города от противника.

Был награжден медалью «За отвагу», за то, что он в бою в районе Урочище Выборгского района, несмотря на сильный артиллерийско-минометный огонь противника, бесперебойно обеспечивал боеприпасами свой расчет, что способствовало успешному отражению атаки противника. А также был удостоен почетным орденом Отечественной Войны I-й степени.

Трижды был ранен. Самым тяжелым ранением стало попадание осколка снаряда в правую ногу. После этого долгое время лежал в госпитале в Мешкене. А в 1944 году был комиссован по состоянию здоровья и отправлен домой.

После войны трудился в совхозе в своем родном селе (Пиш), а вскоре занял должность председателя. Очень часто ранения напоминали о себе, деда всегда мучали боли, но при этом он не сдавался и трудился не покладая рук до конца своей светлой жизни.

Память о нем и о его подвиге будет храниться в моей семье свято. Мы будем помнить о нем и гордиться им!